

暴雨洪涝中，他们迎难而上为民解忧

记四川抗洪抢险中的基层共产党员

新华社成都7月12日电(记者周相吉、谢俊、张海鑫)连日来，四川多地遭遇持续暴雨袭击，从川西高原到川中、川北等城镇乡村，一批又一批的基层共产党员在洪水激流中勇进，奋战在抗洪抢险第一线。暴雨洪涝中，他们迎难而上，帮助受灾群众走出困境。

川西高原，连日大雨引发河水上涨，不少草场被淹没。7月10日，在阿坝藏族羌族自治州红原县阿木乡卡口村，村民洛巴的家被水围困，她80多岁的阿妈阿洛腿脚不便，执拗地不肯离开被水浸泡的家。在得知情况后，阿木乡党委书记东周心急如焚，立即冒着暴雨，蹚着及膝的积水赶到老阿妈家中。几番劝导，最终将老阿妈背离被水浸泡的家，转移到3公里外安全的地方。

川西高原上，若尔盖县、松潘县、九寨沟

县等也受了灾。7月10日晚，松潘县丹云峡管理处上游2公里处，有20余名游客和8辆轿车被困。当天夜里，松潘县施家堡乡党委、政府组织基层党员约20人乘3辆车赶赴救援，行进至凌冰岩处，道路两端均发生了泥石流。经过6个小时的徒步翻山营救，11日凌晨，救援队成功与被困游客会合。目前，被困人员已安全转移至丹云峡风景区管理处。

截至目前，松潘县有近5000名党员参与抗洪抢险，奋战在一线。在茂县，550余名乡镇党员干部、1100余名村组干部全部坚守岗位，在地质灾害监测点、河堤水位监测点、道路垮塌点等地方，都有基层共产党员的身影。7月11日，四川启动全省Ⅱ级防汛应

急响应，这也是近年来四川首次启动该级别应急响应。11日上午，水位猛涨的涪江支流黄水河边上，德阳市罗江区郪家镇七里村村民李廷兵的房屋被水围困。他首先想到向党员、村主任刘华求救。正在察看灾情的刘华赶紧带上救生衣，穿过灌满洪水的稻田，顺着山梁绕到李廷兵屋后。刘华通过长梯爬进李家屋子发现，一共有5口人被困，其中有李廷兵的岳父岳母。刘华给他们分别穿上救生衣，自己拿着一根竹竿去探路。最后，刘华背着李廷兵岳父，移进齐心窝的洪水中，带着他们从洪水中转移出来。

11日凌晨4点30分左右，德阳市旌阳区双东镇龙凤村出现多处内涝。共产党员、德阳市旌阳区人武部部长刘闻昕汛情，立即

驾驶自己的私家车赶到抢险任务地点。水一寸一寸上涨，他的车正在被洪水淹没。刘强没时间挪车，而是争分夺秒转移群众。当200余名群众被转移、50余名被困群众被救出后，刘强的车只剩一个白色的车顶在水面上。

据四川省防汛抗旱指挥部通报，截至11日14时，本轮强降雨已导致四川8个市(州)41个县(市、区)456个乡镇(街道)48.87万人受灾，因灾转移5.66万人。在转移受灾群众的过程中，四川各地成千上万名基层党员成为群众依靠的“主心骨”。

“在抗击暴雨洪灾中，基层党员不怕艰难困苦，激流勇进，为民解忧，体现了共产党员的责任和担当。”四川阿坝州纪委宣传部部长唐斌说。



洪水过后的北川村庄

▲7月12日，陈家坝镇调用铲车清理老场村道路上的淤泥。7月8日至11日，强降雨引发的洪水导致四川省绵阳市三台、北川、平武等县受灾严重。其中北川县陈家坝镇老场村是此次灾情最为严重的村落之一。据了解，11日陈家坝镇平均降雨量超过300毫米，迅猛上涨的水势导致大量洪水、泥石流进入老场村，造成村中多处房屋被冲毁，595名群众被困。经过一夜的紧急疏散，老场村被困群众全部被转移安置到安全地点。

新华社记者张超群摄

四川射洪：

空中驰援被困孤岛的四百六十名群众

新华社成都7月12日电(记者张海鑫)连日来四川经历新一轮强降雨，多条江河告急。11日18时，四川遂宁市射洪县金华镇黑水浩大桥被涪江上游冲下来的采砂船撞断，这座100米长的大桥是黑水浩村唯一一条对外出入道路，村子瞬间成为孤岛，460人被困岛上。12日，射洪县紧急开展空中救援。

“在此之前，收到省防指的预警后，我们就开始转移群众。大桥被冲毁时，村里有一半的群众已过桥转移到安全地点。”射洪县应急办主任曹瑜说。

12日早上6时起，三架无人机开始向岛上空投矿泉水、面包、牛奶。

经过射洪县协调，人保财险四川省分公司启动应急直升机参与救援。救援按照病人、老人、小孩、妇女的顺序进行空中转运，并将急需的物资送上岛。

13时50分，直升机将第一批群众运至金华镇小学安置点。随着直升机的到来，等待的医护人员将被救群众接走。同时，按照预案将当地干部及电力系统人员送上孤岛，对岛上被困群众进行安抚，对岛上供电设施进行抢修。

据记者了解，截至12日15时30分，已经救出被困群众20名。起飞、返回、再起飞，救援还在紧张进行中。

干群积极抢险救灾 齐心共保共建家园

甘肃暴洪重灾区目击记

新华社兰州7月12日电(记者张钦、范培坤、马莎)9日至11日，持续强降雨突袭长江上游的白水江、白龙江流域，致使甘肃省陇南市江河普遍暴涨，山体滑坡多发，部分城镇被淹，1.79万余人紧急转移。12日，新华社记者跋山涉水，克服重重困难，挺进受灾最严重的文县碧口镇，直击抢险救援和群众生活现状。

记者12日上午出发时，文县通往外界的公路依然中断，只有一条高速公路能够通到距离碧口镇约20公里的地方。车在高速公路上行驶近两个小时，可以看到两侧陡峭的山体多处滑坡。在文县中庙镇辖内，民警沿途设立3个卡点，劝返外来车辆。

10时30分许，记者行进到中庙镇木家坝村，看到一处巨大的山体滑坡阻挡道路，公路下方就是浊浪翻滚的白龙江。中庙镇党委书记杜天平、镇长张甫正带着二三十个人抢险救灾。细雨中，他们有些开挖掘机抢通道，有些站在滑坡体附近观察险情，有些在安置群众。

听说道路抢通至少还得1天，记者决定弃车步行，继续前行。热心的中庙镇干部担任向导，带着记者爬山绕过这个滑坡体。当时，这一带还下着小雨，山坡陡峭泥泞，坡上树林茂密，滑坡体上方本来没有路，但1天来，抢险救灾的人来来往往走得多了，就踩出许多深深浅浅的脚窝。

临近碧口镇镇区，白龙江江水越发汹涌，卷挟着树木等杂物奔涌而下。进入镇区的道路被江水漫过，有的小轿车还浸泡在水中。

碧口镇是“甘肃南大门”，自古就是连接西北、西南地区的水陆码头。记者抵达镇里时，看到临江的滨江公园、码头、菜市场悉数被淹，一座吊桥被冲垮，部分临江街道还有深约1米的积水。受访的几位老人说，活了一辈子，还没见过白龙江“发这么大的威”。

12时左右，碧口镇上方的碧口水库下泄水量从2700立方米每秒下降到2300立方米每秒，碧口镇老镇区内的积水很快回落。街上的淤泥还有一脚深，天上还下着小雨。没过多久，人们夹着被褥、提着行李，从临时安置点

出来，各自回家。再过一会儿，卖蔬菜、水果和肉类的摊点又出现在街头巷尾，川菜馆、牛肉面馆陆续开张了。

15时左右，碧口镇恢复供电。16时左右，小雨初歇，碧口又显现出天蓝山碧的本色，一些居民活动其间。

在碧口水库大坝，记者看到下泄的洪水从闸口喷涌而出，足有十五六米高，巨响震天，大地都在轻微颤抖，水落处腾起巨大的白雾。

19时左右，碧口镇供水也陆续开始恢复。安置点上，孩子们打闹嬉戏。碧口镇干部和消防官兵仍在挑灯夜战，逐户做好防汛隐患排查。目前，陇南市广大党员干部群众积极抢险救灾，齐心协力共保家园。

措落地见效。国务院各部门要作出表率，涉及本部门的改革任务要及早落实，该放的权要坚决放，该办的事要加快办，该服务的要服务好。对地方的改革创新探索，要多呵护多鼓励，帮助解决实际困难；对地方好的经验，要及时总结推广。

四要加快完善法律法规。随着“放管服”改革向纵深推进，碰到法律法规“天花板”的情况越来越多。比如，一些地方推行电子证照、电子印章、电子签名、电子档案，由于法规不健全，造成认定使用难、跨地区办理难。我们不能让一些过时的规定成为改革的“绊脚石”，要按照在法治下推进改革、在改革中完善法治的要求，抓紧清理修改一切不符合新发展理念、不利于高质量发展、不适应社会主义市场经济和人民群众期盼的法律法规，及时把改革中形成的成熟经验制度化。各级政府部门要主动与人大及司法机关沟通衔接，配合做好相关法律法规的立改废释工作。

五要狠抓改革举措落实和督查问责。实现目标任务，兑现对人民的承诺，关键在干。国务院大督查要把“放管服”改革各项举措落实情况作为重点，不仅要督查地方，也要督查国务院部门。坚持奖惩并举，对成效明显的要加大表扬和政策激励力度，对不作为乱作为的要抓住典型严肃问责。地方也要加强督查，对执行已有明确规定不力的、对落实改革举

措“推拖绕”的、对该废除的门槛不废除的，要坚决严肃问责。对普遍存在的突出问题，要及时向国务院作出报告。加快构建具有中国特色的营商环境评价体系，包括引入第三方评估，今年年底前开展这项试点。“放管服”改革的成效如何，要看各地营商环境是否有所优化，群众办事是否更加便利、发展环境是否改善，最终要由企业和个人说了算，企业和群众是否满意才是标准，真正让人民群众成为改革的监督者、推动者、受益者。

“放管服”改革是涉及理念、体制机制、工作方式的深刻变革，需要来一场全新的学习。面对转变政府职能、提升政府治理能力的新要求，面对体量日益壮大、结构日趋复杂、开放日渐扩大的经济体系，面对扑面而来的新技术、新产业、新业态、新模式，面对人民群众日益多样和个性化的物质文化需求，我们不了解、不熟悉、不适应的方面有很多，必须加快学习新知识，掌握新本领，学会用全新的方式管理经济和社会事务。

深化“放管服”改革，利国利民，影响深远。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，勠力同心，开拓进取，推动“放管服”改革不断向纵深发展，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的贡献。

新华社北京7月12日电

住建部要求：

棚改货币化安置不搞一刀切

新华社北京7月12日电(记者王优玲)住房和城乡建设部有关司局负责人12日表示，要因地利制宜推进棚改货币化安置。商品住房库存不足、房价上涨压力较大的地方，应有针对性地及时调整棚改安置政策，采取新建棚改安置房的方式；商品住房存量较大的地方，可以继续推进棚改货币化安置。

该负责人强调，进一步合理界定和把握棚改的范围和标准。各地要坚持既尽力而为、量力而行的原则，切实评估论证财政承受能力，不搞一刀切、不层层下指标、不盲目举债铺摊子，进一步合理界定和把握棚改的标准和范围，重点改造改造老城区内脏乱差的棚户区 and 国有工矿、林区、垦区棚户区。

据介绍，2008年至2017年，全国棚改累计开工3896万套，帮助约1亿人“出棚进楼”。其中，2013年到2017年，全国棚户区改造累计开工2645万套，全国棚改完成投资约6万亿元，6000多万居民“出棚进楼”，共享改革发展成果，促进了社会公平，维护了社会和谐稳定。

2018年《政府工作报告》强调，启动新的三年棚改攻坚计划，今年开工580万套。据该负责人介绍，今年上半年，全国棚户区改造已开工363万套，占目标任务的62.5%。

该负责人介绍，近年来，各地对棚户区范围和标准的执行总体上是好的，但一些地方还存在一些问题，如有的地方将棚改政策覆盖范围扩大到一般建制镇，有的将道路拓展、历史街区保护、文物修缮等带来的房屋拆迁改造项目纳入棚改范围，也有把房龄不长、结构比较安全的居民楼纳入棚改范围。

该负责人说，下一步，各地应当及早开工新建项目，加快建设续建项目，加大棚改配套基础设施建设力度，努力做到配套基础设施建设与棚改安置房同步规划、同步报批、同步建设、同步交付使用，严格工程质量监督管理，让更多困难群众早日“出棚进楼”，住得放心、舒心。

他强调，要依法依规控制棚改成本。各地要树立精打细算理念，严格依法依规办事，严禁大手大脚花钱，严禁违规支出，确保按合同约定及时偿还棚改贷款，努力实现市域范围内棚改资金总体平衡。

人社部公布第一批拖欠农民工工资“黑名单”

据新华社北京7月12日电(记者樊曦、叶昊鸣)人力资源和社会保障部12日公布了第一批拖欠农民工工资“黑名单”，共涉及石家庄佐润建筑劳务分包有限公司等14家违法企业和6名违法人员。相关企业和人员将受到“一处违法，处处受限”的联合惩戒。

在当日召开的新闻发布会上，人力资源社会保障部副部长邱小平表示，被列入“黑名单”的用人单位及其有关人员，不仅要受到人社行政部门的行政处罚，“黑名单”信息还将推送至国家信用信息共享平台，由相关部门按照有关规定，对这些违法单位和个人在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、资质审核、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先等方面实施联合惩戒。

在首批“黑名单”上，石家庄佐润建筑劳务分包有限公司、重庆市中强建筑劳务有限公司、广州锦星建筑装饰工程有限公司、来宾市万顺房地产开发有限公司、重庆云皓建筑劳务有限公司、四川省合江县三江建筑工程公司拖欠多名农民工工资分别达百万元以上。

公安部拟规定：

国家赔偿申请受理后两个月内应当作出决定

据新华社北京7月12日电(记者丁小溪)公安部日前就《公安机关办理国家赔偿案件程序规定(修订征求意见稿)》向社会公开征求意见。意见稿提出，对受理的赔偿申请，赔偿义务机关应当自受理之日起两个月内作出决定。意见稿规定，赔偿义务机关法制部门收到当面递交赔偿申请的，应当当场出具接收凭证。赔偿义务机关法制部门收到赔偿申请后，应当在五个工作日内予以审查。

意见稿规定，在查清事实的基础上，对应当予以赔偿的，赔偿义务机关应当充分听取赔偿请求人的意见，可以就赔偿方式、项目和数额在法定范围内进行协商。协商应当遵循自愿、合法原则。协商达成一致的，赔偿义务机关应当按照协商结果作出赔偿决定；赔偿请求人不同意协商，或者协商未达成一致，或者赔偿请求人在赔偿决定作出前反悔的，赔偿义务机关应当依法作出赔偿决定。

民航东北局已着手调查CA106航班事件

新华社沈阳7月12日电(洪可润、白清泉)记者从中国民用航空东北地区管理局了解到，东北局已对7月10日香港飞往大连的国航CA106航班不安全事件开展调查。

2018年7月10日，国航CA106航班执行香港至大连航班任务。在巡航阶段，飞机出现座舱高度警告，机组人工释放了旅客氧气面罩，并实施紧急下降，于北京时间22时31分在大连机场安全落地，机上153名旅客、9名机组成员无人员伤亡，飞机没有受损。

据介绍，东北局迅速成立调查组，于第一时间开展调查。调查组对飞机状态进行了检查，对相关数据和资料进行了封存，对机组成员进行了调查笔录。目前，东北局已将飞机的飞行数据记录器(FDR)和驾驶舱语音记录器(CVR)送往中国民航科学技术研究院进行译码分析，后续将依据分析结果，进一步展开深入调查。

中国国际航空公司在其官方微博中称，针对7月10日CA106香港到大连航班发生的氧气面罩脱落事件，目前机组正在接受民航局相关部门的调查，如果调查发现机组存在违章违规行为，公司将对责任人严肃处理。